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ΕΡΩΤΗΣΗ 
Προς τον κ. Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίμων 

 
Θέμα: «Και οι παραγωγοί αρακά της Χάλκης ν. Λάρισας ανάμεσα στα ‘’θύματα’’ του ΕΛΓΑ»  

 
Στο πλαίσιο σειράς συναφών ερωτήσεων που κατέθεσα το πρόσφατο διάστημα, σχετικά με 

την καταστροφή που έπληξε τους φρουτοπαραγωγούς (κερασιών, αχλαδιών) του ν. Λάρισας, λόγω 
του φετινού παγετού του Μαρτίου (17/3/2020), και τις προσχηματικές αρνήσεις του ΕΛΓΑ στα 
δίκαια αιτήματά τους για αποζημιώσεις, έρχεται να προστεθεί και το ζήτημα των παραγωγών αρακά 
της Χάλκης. 

Συγκεκριμένα, οι 50 περίπου καλλιεργητές αρακά στη Χάλκη - οι οποία συμβολαιακά 
συνεργάζονται με πολύ γνωστή ελληνική εταιρεία κατεψυγμένων αγροτικών προϊόντων και 
τροφίμων - κάνουν λόγο για μεγάλη καταστροφή, από την στιγμή που από τα 800 κιλά που ήταν 
κατά μέσο όρο η στρεμματική τους απόδοση, έπεσαν φέτος λόγω παγετού στα περίπου 150 κιλά 
ανά στρέμμα. 

Ο ΕΛΓΑ, στο πλαίσιο των παρελκυστικών τακτικών του απέναντι σε κάθε είδους 
καλλιεργητές που πλήττονται από θεομηνίες, και αυτήν τη φορά δεν φαίνεται διατεθειμένος να 
αποζημιώσει τους ανωτέρω, με την γνωστή πλέον δικαιολογία ότι η ζημιά στην παραγωγή αρακά 
σημειώθηκε κατά την ανθοφορία, κι όχι κατά την καρπόδεση... 

Δεδομένου ότι οι εν λόγω παραγωγοί δεν είναι οι μόνοι που πλήγηκαν και βρίσκονται σε 
απόγνωση φέτος στην περιοχή του ν. Λάρισας. 

Δεδομένου του σοβαρού χαρακτήρα των καταγγελιών, οι οποίες μάλιστα μοιάζουν 
επαναλαμβανόμενες, ανεξαρτήτως περιοχής του ν. Λάρισας και ανεξαρτήτως των κάθε φορά 
καταγγελλόντων καλλιεργητών. 

Δεδομένου ότι ο ΕΛΓΑ θα πρέπει να αναζητήσει ένα νέο, παραγωγικότερο ρόλο, από την 
στιγμή που οι «μάχες χαρακωμάτων» με τους κάθε είδους παραγωγούς που πλήττονται, δεν θα 
έπρεπε να συγκαταλέγονται στο καταστατικό και τις στοχεύσεις του Οργανισμού. 

Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 
1. Ποια είναι η δική του στάση απέναντι στις δικαιολογίες του ΕΛΓΑ, περί μη αποζημίωσης των 

παραγωγών αρακά της Χάλκης του ν. Λάρισας, για τις καταστροφές από παγετό του 
προηγούμενου Μαρτίου; 

2. Σκοπεύει να δώσει άμεση πολιτική λύση, στο πρόβλημα των 50 παραγωγών αρακά της 
περιοχής, οι οποίοι θα βρεθούν με μειωμένο εισόδημα, λόγω των προσχηματικών 
υπεκφυγών του Οργανισμού, σε μία χρονιά ιδιαίτερα δύσκολη για όλους τους αγρότες;  
 
 

       Η Ερωτώσα Βουλευτής 

        Ευαγγελία Λιακούλη 
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